

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XIII. Ч. 138 (1656). ВІВТОРОК, 17 ЛИСТОПАДА 1931. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, NOVEMBER 17, 1931. No. 138 (1656). VOL. XIII.

СРСР ВИКОНАЄ СТОПРОЦЕНТОВО СВІЙ ПЛАН ЕКСПОРТУ ПШЕНИЦІ

БЕРЛІН, Німеччина, 12 листопада. — Радянський Союз виконає цього року стопроцентно свій план експорту пшениці та іншого збіжжя і сьогорічний урожай в Радянському Союзі є найменше такий добрий, як в минулому році, сказав минулої середи Абрагам Кісін, що є головою найбільшого в світі експортного збіжжя тресту. Кісін, який перебуває зараз в Берліні, є президентом радянського експорту хліба й зробив півтори за яву перед кореспондентом "Івнінг Пост" сьогодні.

Ця авторизована заява чоловіка, який стоїть на чолі всіх радянських експортів, набирає спеціального зацікавлення, коли ціни на товари всіх категорій підносяться в цілому світі в симпатії до раннього піднесення цін на пшеницю в останніх днях, що наступило на основі погоди, будьто би Радянський Союз обмежив експорт свого збіжжя.

Кісін заявив, що піднесення цін так далеко, як це відноситься до пшениці, є цілком виправдане чинниками, які абсолютною не залежать від експорту радянської пшениці. Хоч він підкреслює вперто, що

Радянський Союз виконає до його експорт свого збіжжя, як це було намічено згорі для здійснення пшенички, однак ціни на збіжжя на світових ринках можна втримати. Коли це станеться, то Радянський Союз скористає з вищих цін так само, як і всякі інші держави, що експортують надлишок свого збіжжя.

"Ми не відповідаємо за статистику дотично нашого урожаю, чи то наших планів про експорт збіжжя цього року, яку виготовили закордонні збіжжіві експерти та економісти. Я, розуміється, не можу дати точних інформацій щодо нашого експортного плану, але можу сказати, що наш план буде виконаний вповні. Що ж стичеться до нашого урожаю цього року, то я можу сказати, що він є найменше такий добрий, як торік", сказав Кісін.

"Я ще можу додати це", говорив далі Кісін, "що коли ціни будуть постійно підноситися, тоді правдоподібно ми не вишлемо за кордон таку скільки пшениці, як це ми мали в оригінальному плані, щоби дістати певну кількість чужих грошей для цілей пшенички".

МЕЙОР ВЕБ ЗАКЛИКАЄ УРЯД БРЕКЕНА СПРАВИТИСЯ З КОМУНІСТАМИ

ВІННІПЕГ, Ман., 13 листопада. — Вінніпегський фашистський мейор Веб, довідавшись про гострий присуд над в'язнями провідниками компартії в Торонто, заявив, що він такі сьогодні натисне на манітобський так званий "фермерський" уряд, щоб той негайно вивів війну манітобським комуністам і пішов судами консервативного уряду в Онтаріо.

Фашист Веб висловив надію, що доміняльний уряд проголосить Комуністичну Партію Канади незаконною і тоді можна буде повести нагілку на комуністів від моря до моря. "Крок онтарійського уряду є шляхетним прикладом для інших провінцій", сказав Веб.

"Місто Вінніпег є спеціально зацікавлене у всьорічній акції проти комуністичної партії", плів далі Веб, "бо воно є до великої міри головним осідком організації. Велика частина клопоту на західі з комуністами випливає з Вінніпегу і тому немає найменшого сумніву в

потребі провінціальної акції в інтересі Вінніпегу".

Уряд Брекена віддає справу в руки міської поліції.

Уряд Брекена, устами аторні-дженерала В. Дж. Мейджора, одобрив пропозицію Веба влаштувати нагілку на комуністів в Манітобі. Мейджор сказав, що хоч манітобський уряд поки що не носить з думкою переслідувати комуністів, то коли проти манітобських комуністів найдуться такі самі або подібні докази, які були предложені на розправі проти комуністів в Торонто, манітобський уряд підірнемо подібні кроки, як це зробив консервативний уряд в провінції Онтаріо.

Аторні-дженерал Мейджор віддає фактично цілу справу в руки Веба і вінніпегських поліційних властей. Він каже, що відповідальність за знайдення доказів проти комуністів в Манітобі і за їх арештування лежить в руках поліції і муніципальних властей.

ДЖЕЙМС СЛОН ВІДДАВСЯ В РУКИ ПОЛІЦІЇ

ЕСТЕВАН, Саск., 12 листопада. — Джеймс Слон, президент Майн Воркерс Юніон оф Канада, за яким поліція шукала, щоб арештувати його, як одного з провідників майнерського страйку в Естевані, зайшов тут сьогодні до офісу прокуратора і добровільно віддався в руки поліції.

Годину пізніше приведено його перед суддю Бенетайна і обвинувачено за "підбурювання до заворушень". Слона

Товариші! Відновляйте плату на "Укр. Роб. Вістні"

Японські імперіялісти проголосили вже незалежність Манджурії від Китаю

В ПЕЙПІНІ АРЕШТОВАНО БІЛОГВАРДІЙЦІ І ЗНАЙДЕНО ПРИ НЬОМУ ДОКУМЕНТИ, ЯКІ ВИКРИВАЮТЬ ПЛАН ЯПОНСЬКИХ ІМПЕРІАЛІСТІВ СПРОВОКУВАТИ СРСР ДО ВІЙНИ.

МУКДЕН, Манджурія, 14 листопада. — Японська воєнна голова квартира оповістила сьогодні, що в битві під Каоен полягло 40 китайських жовнів, а два японські. В околиці ріки Ноні китайські війська з двох бригад старалися оточити праве крило японської армії. Вони є всього п'ять миль від цього крила. Немає найменшої надії, щоб японські війська евакуували заняту манджурську територію перед 16 листопадом, як це вирішила Ліга Націй.

ТІЕНЦІН, 14 листопада. — Китайський генерал Ма Чан-Шан заявив сьогодні китайським кореспондентам в Цзіцзікарі, що китайська армія в Манджурії буде боритися до останнього чоловіка. Оборончі плани китайської армії опрацьовано на основі інструкцій губернатора Чан Цо-Ляна. Китайські телеграми з Цзіцзікару повідомляють, що китайська армія ушкодила чотири японські аероплани, що були вислані в околиці ріки Ноні.

ПАРИЖ, 14-го листопада. — Американський амбасадор Чарлс Дж. Дос, який заступатиме Сполучені Держави на конференції Ради Ліги Націй, що збереться на слідувальний понеділок, переговорював сьогодні з Аристидом Бріаном, французьким міністром закордонних справ. Після Бріан закликав на конференції радянського амбасадера Довгалевського і домагався від нього, щоби Радянський Союз притримувався нейтральності в манджурському конфлікті.

МОСКВА, 14 листопада. — Тутешні газети надрукували сьогодні депеші з Пейпіню, в яких говориться, що в Пейпіні арештовано білогвардійця Ушакова, який приїхав туди з Харбіну. При арештованому знайдено документи, які доказують, що японські імперіялісти приготували провокаційні кроки проти Радянського Союзу.

МОСКВА, 13 листопада. — Радянські урядники заявили сьогодні учеро, що заява генерала Шігеру Ганджо, японського команданта в Манджурії, будьто би китайські війська мали допомогу від третьої Червоної (сибірської) армії є "провокаційною брехнею від початку до кінця і цілковито безпідставною".

ІТАЛІЙСЬКИЙ МІНІСТЕР ЗАКОРДОННИХ СПРАВ ПРИЙДІТЬ ДО СПОЛ. ДЕРЖАВ

ВАШИНГТОН, 14 листопада. — Діно Гранді, італійський міністер закордонних справ, приїде до Вашингтону в понеділок, 16 листопада. Він буде переговорювати з президентом Гувером над питанням "економіки та інших питань, що стоять на порядку дня в цілім світі".

Гранді прийде до Америки з більшим уповноваженням, як французький прем'єр Ляваль, який в своїх переговорах з Гувером мусів числитися до певної міри з опозиційними партіями в Франції. В Італії таких опозиційних партій немає й тому Гранді як безпосередній представник фашистського диктатора Муссоліні, має в переговорах з Гувером велишну руку, як мав Ляваль.

Американський уряд поробив всякі старання для охорони представника італійського фашизму. Вся поліція заляграна Тайна і звичайна поліція в Нью Йорку, Вашингтоні і по всіх інших містах Америки була дуже занята в останніх кількох днях, слідуючи і нотуючи активність радикального італійського елемента, що ворожо відноситься до фашистської диктатури в Італії. Влада дуже побоюється за безпеку життя представника фашистської диктатури, тим більше, що недавно тому в Скрантоні кишено бомбу на помешкання італійського заступника консула.

Діно Гранді є правою рукою державного секретаря Генрі Л. Стімсона, з яким він навязав близьке знайомство на лондонській конференції "роззброєння".

ПОЛІЦІЯ АРЕШТУВАЛА ЧОТИРОХ СТРАЙКЕРІВ КОМПАНІЇ ВОЛ, МАТОФ І СТОН

Минулої суботи рано вінніпегська поліція арештувала чотирох страйкерів після бійки, яка відбулася між страйкючими робітниками фірми Вол, Матоф і Стон а страйколомани біля фабрики під числом 276 МекДермот евно.

Арештовано Дейвіда Матліна, Доналда Розенблята, Сема Буржуазна преса не подає, як виявилася бійка, тільки ка-

ВЕЛИКІ ЗАВОРУШЕННЯ ПО МІСТАХ ІРЛЯНДІЇ В ДЕНЬ ПЕРЕМИР'Я

ДУБЛІН, Ірляндія, 12 листопада. — Великі відділи цивільної гвардії й поліції патрулюють сьогодні міста в Ірляндії, щоб здати великі робітничі заворушення, які вибухли в день перемир'я підчас демонстрацій.

На вулицях Дубліну ці заворушення тягнулися минулої середи до пізньої ночі. Демонстранти зривали і палили британські прапори, кричали "Геть з королем" і билися з озброєною поліційною патролею. Вони обкидали камінням урядові й пробритійські будинки.

В демонстраціях взяли участь республіканці і комуністи. Вони гостро протестували проти уряду Вільяма Т. Косгрейва, який недавно ухвалив закон про публічний спокій, що поставив Ірляндію під гострий напів військовий режим. Цей закон є звернений проти робітничих революційних організацій в першу чергу, як також і проти республіканців.

Найсерйозніша бійка між демонстрантами й цивільною гвардією виявилася на вулиці О'Коннел, коли тисячі демонстрантів залили вулиці, міста й несли плякати в написом: "Ми протестуємо проти використання дня перемир'я для імперіалістичної демонстрації!"

Поліційні патрулі, які стояли 50 стій одна від одної, демонстранти привітали окликами: "Геть з королем, хай живе республіканська армія!" Багато демонстрантів пробували виголосувати промови, але поліція їх розганяла гумовими палками.

Демонстранти вирвали три Юніон Джеки з рук парадуючих воєнних ветеранів в Фінікс парку й негайно їх спалили. Вони обкидали камінням головне приміщення партії Косгрейва й повивали в ньому вікна.

Багато осіб поранено підчас бійки, але демонстранти не звертали на це уваги. Демонстранти, яких поліція валила палками до землі і між якими було багато малих хлопців, вставали на ноги та йшли далі. Звуки "Інтернаціоналу" лунали голосно по вулицях міста.

БРИТІЙСЬКИЙ УРЯД МЕКДОНАЛДА КАСУЄ ДОПОМОГУ БЕЗРОБІТНИМ

ЛОНДОН, Англія, 14 листопада. — "Національний" уряд Великої Британії починає переводити в життя так званий "диктаторський мандат", який він дістав в минулих виборах. Економічна сокира прем'єра МекДоналда впала вже на голову сотень тисяч британських безробітних. На основі так званого "Анемплімент Аномаліс Ект", тисячі безробітних жінок і дівчат в індустриальних містах очеркнено з допомогою лісти, але коли слідує цього тижня цей закон приміниться на повну скало до всіх безробітних, тоді сотні тисячі задишено буде без ніяких засобів до життя.

На основі цього закону про встановлення гострої економі у Великої Британії, в самому місті Гласгов, наприклад, на всіх 5,200 безробітних жінок, що брали допомогу, очеркнено з лісти 4,000. В Шеффілді, де число таких жінок було 3,000, очеркнено з лісти 2,500.

Уряд каже, що це є тільки "засіб проби", який має вказати, як далеко можна піти в обмеженні допомоги для безробітних. Коли "національний" уряд висів вчора в парламенті свій план такого випробовання "допомоги" для безробітних, то провідник лейборитів Джордж Ленсборі дав своє одобрення. На другий четвер, коли цей план уряду увійде в повну силу, в самих тільки Шеффілді очеркнено буде з лісти допомоги лверх 20,000 безробітних. Таке саме станеться по цілій Великій Британії. Немає найменшого сумніву, що цей "спосіб випробовання" скінчиться остаточно драстичним зниженням допомоги для всіх безробітних.

Цей крок уряду викличе в цілій країні велике невдоволення між безробітними, тому кожному тепер стає ясно, якого "диктаторського мандату" домагався в минулих виборах від виборців прем'єр МекДоналд. Коли безробітні будуть відмовлятися спокійно гинути з голоду, то уряд МекДоналда викличе проти них військо і поліцію, буде їх стріляти, щоби досягнути мету — забезпечення зиску британським капіталістам коштом голодової смерті безробітних.

СІПІАРСЬКА КОМПАНІЯ ВІДКРИВАЄ ШАПІ

МОНТРЕАЛ, Кве., 14 листопада. — Сіпіарські шапи в Канаді, які закрито в місяці вересні, щоб заощадити грошей на заплаченні дивіденди шервоваці, почнуть наново працювати у вівторок, 17 листопада. Таку заяву зробив вчора заступник президента сіпіарської компанії Грент Гол. В цій заяві не говориться, як довго буде тривати праця в шапах.

Ендру Галкет, сіпіарський суперінтендент на Алберту заявив, що він не має ще офіційного повідомлення про отво-

ДОНБАС 15 ЖОВТНЯ.

По Донбасу 15 жовтня відобуто 125,256 тон вугілля — 87 відсотків плану. Механізмами відобуто 83,345 тон — 78,5 відсотків плану.